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Az uj kormánynak, Vajda Sándor miniszte- 
nök kormaányának kinevezéssel kapcsolatban 
ól megindulnak a találgatások, hogy vajjon 

,erösskezü" Vajda eröss kezét valóban az 
zág talpraállitásának felhasználására fogja e 

haszálni, vagy pedig ujbol elötérbe lépnek 
kuliszak mögül azok a kamarilla tagok, a- 

lek az intrikája teljesen megbénitotta a kor- 
inyzás egészséges menetét. Ez a nagy kér- 
s eddig nyitott maradt és egyelőre korai 
ne jóslásokba bocsájtkozni, hogy és mint 
ülsz, ha a jelenlegi kormány valóban végleges 
rmánynak lesz kekinthető. 
A nemzetipárti elmult két évi kormányzásá- 
k voltak nagyon sok gyengéi, amely labilissá 
iluziorikussá tette azt a nézetet, hogy az 

szág érdekében végezzen komoly munkat és 
vitson valamit az ország lakosságának imár 

rhetetlen kelyzetén. 
Mert nem lehet letagadni, hogy az ország 
épe, az adófizetők milliós tömegei valóban 
rongyolódott életet élnek s a csődök, buká- 
k, munkánelküliek nagy tömegei lehetetlenül 
keseredettallapotban élik napjaikat és fásultta 
tte öket a különbözö kormányzatok nemtö- 
ödömsege, amellyel ma az örvény szélére 

bdorták a lakosság tömegeit. 
em szépitjük a dolgot, hanem megirjuk őszintén, 

ogy akik az utóbbi esztendök alatt kormányoztak 

ennünket, egyformán hibáztak és egyformán 
évesett törödtek velünk és nem állitunk igaz- 
agtalansagot, ha megirjuk, hogy a népet so- 

asem vették komolyan figyelembe, csak ha 

épviselőválásztásokkövetkeztek. Ekkor állottak 
elünk szóba, akkor voltunk testverek es soha 

lyájassabban nem beszélgettek, nem élcelöd- 
ek a néppel, mint mikor s voksokrol volt szó, 

nikor szavazó alanyok kellettek. A valasztás 
htán pedig alig ösmertek meg bennünket, alig 

emlékeztek arra, hogy a választáson ölelge- 

özve jártak mindenkivel. Ennyi történt és 

semmi más. 

Választottunk már néhány kép- 

kiselőt, szavaztunk rájuk, verekedtün értük, 
de 

Dbizony ök nem nagyon törödtek egyébbel, 

minthogy zsebrevágják képviselői fizetésüket 

és ezzel elintézetnek gondolták a népnek ezer 

és ezer panaszát. 
Ez okozta azt, hogy belefásultunk a harcba, 

az éljenezésbe, mert a mi kiválasztotjaink 
,„jó 

politikája" miatt, nekünk éhesen maradt a 

Hhasunk és az urak pedig nem értettek meg, 

hogy éhes hassal nem lehet dalt énekelni és 

igyéretekkel nem lehet jólakni és még kevésbé 
Hehet abból csaladot, fenntartani, egyszóval a 

indennapi kenyeret megszerezni. 

Ez a megállapitás vonatkozik mindazokra, 

akik frazisokat adtak nekünk ebédre és de- 

magógiát vacsorára. 

Zsilvölgyi szempontból nézzük a dolgokat, 

ilvölgyiekért beszélünk, kiabál unk és az egész 

szilvölgyének hirdetjük a panaszát, kivánságát 

keserüségét. 
A legutolsó Jorga féle választásoknál is egy 

tölünk teljesen távol álló embert erőszakoltak 

a nyakunkra, akiért kiabáltunk, akitéljeneztünk, 

ki igért füt fát és mikor megválasztotta a nép, 
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eeméÉnySÉgek éÉs remémnytelenségelk 
ami tetteket nem látunk nem tudunk hinni 
öbbé. 
Tele vagyunk adóssággal, nyakig vagyunk a 

tulmagas adóhátralékkal és mikor Bucarestben 
panaszoltuk a bajainkat, ott azt válaszolták, 
nejárjunk szinházba, nejárunk mozika neöltöz- 
ködjunk mondjunk le mindenröl és fizessük az 
adot. 

Hát ha igy képzelik a nép javát szolgálni 
akkor nem érdemelnek szavazotot sem. 
Hiszen adót fizetni kell, söt kötelesség is, de 

nem olyan adöt, amely megnyomorit bennünket. 
Hapedig tudnak adót kivetni akkor tudjanak k 
alkalmat teremteni amiböl megbirja a lakosság 
fizetni az adóját. 
Egy olyan völgyben élünk a hol minden attól 

függ, hogy dolgozik e a bánya mert az egész zsil- 
völgyi lakosság közvetve, vagy közvetlen a zsil- 
vőlgyi bányak után él. Az elmult években pedig 
ezt a hatalmas nemzeti tökét nagyon mosthán ke- 
zelték az allam vezetöi. Lehetetlen intézkedésekkel 
megnyomoritották, kényszer leeépitéseket végeztet- 
fek a bányákkal is és végső ténykedésükkel elérték 
azt, hogy ma a zsilvölgyi bányák is csak nagy 
nehezen és nagy eröfeszitésekkel tudják dolgoztatni 
a munkásaikat és ez a szomora valóság koldussá 
tette a zsilvölgyi lakosságot. 
A kormánynak első kötelessége kell legyen, 

hogy a zsilvölgyi bányákat is előtérbe helyezze, 
hogy azok ujból munkát adhassanak a jelentleg 
nagy számban itt elő munkanélkülieknek. 
Akárki lesz a képviselő, annak nem szabad elfe- 

lejteni, hogy a zsilvölgyi lakosság érdekinek meg- 

EKOKKKKKEAEKHEKE 

Szerkesztöseg es kiadóhivatal 
Petroseni. 

Elöfizetési árak 

Egy hónapra 15 Lei. Negyed évre 45. 

Fél évre 90. Egy evre 180 Lei. 

Bankoknak, részvénytársaságoknak, egyesüle- 

teknek, kaszinóknak evenkit 500 Lei. 

Hirdetesi dijak : kocka hirdetés 3 Lei c/2. Apró- 

hirdetés szavankint 3 Lei. Vastagabb betüből 6 Lei. 

védése mellett ügyeljen a bányák érdekeire is, mert 
ez az óriási üzem a kenyéradója az összes zsíl- 
völgyi lakosságnak is. 

Több gondot kell forditani az iparosság ér- 
dekeinek megvédésére is. Az egész zsilvölgyé- 
nek több mint ötszáz iparosa van, akik ma 
rettenetes helyzetpen élik napjaikat, Ugyanez 
áll a kereskedökre is. 

Ezt a két értékes kategóriáját a társadalom- 
nak sajnos figyelembe sem veszik és panaszait 
ritkán hallgatják meg és akkor is segitség he- 
lyett olyan tanácsokkal latják el, amelytöla 
végeredményben a falnak mehet és betörheti 
a fejet. 
Nem kivánjuk, hogy a sült galamb a szánkba 

repüljön, de kivánjuk, söt követeljük, hogy 
becsüljenek meg bennünket és a sok igéretet 
váltsák be végre apró pénzre. 
Legyen vége a sáfárkodásnak és a népbuti- 

tásnak. Jöjjön az igazi öszinte jóakarat, hogy 
a reménytelenségek vizén csillanjon meg a 
reménynek halovány sugára, amely egy ke- 
véske javulással is bevilágitja elárvult eletün- 
ket. Itt az alkalom hogy az ország népe meg- 
mutassa, hogy mit akar, kit akar és kire bizza 
az ország ügyeinek vezetését. Hátha annyi 
szenvedés után most az egyszer valóban jól 
fog dönteni. A szavazók kára és büne lesz ha 
rosszul döntenek és az ők dicsösége lesz ha 
élnek a jogukkal. 

Ösmeretes, hogy törvény intézkedik arról, hogy 
senkisem tölthet be kétféle poziciót, vagy is, senki- 
sem huzhat kétfelöl fizetést. Ez a törvény az allas- 
halmozásról szóló törvény, amely nagyon okos és 
szociális szempontokat tartal maz és annak tisztességes 
végrehajtása egy csopásra megszüntetnéa nagyszámban 
munkanélkülivé lett hivatalnokok seregét. 

Sajnos a törvényt nem hajtják végre és igy nem 
csoda, ha olyan igazságtalan dolgok történnek, hogy 
amig egyik hivatalnoknak felesége, vagy a leanya, 
vagy gyermeke is hivatalba van, egyszóval a családba 
nemcsak egy keres, hanem keresnek ketten, söt hár- 
man is, addig egy csomó hivatalnok van, aki emiatt 
a családi állás foglalás miatt nem tud elhelyezkedni 
és kénytelen a családjával együtt éhezni. 
Nem kertelünk, mivel igazságrol van szó és az 

igazságért kiabálunk. Azt is megirjuk, hogy a zsilvöl- 
gyéröl van szó. 

Elsösorban itt van a ahol 
nokok egyrésze férj és feleség, mindketten hivatalba 
vannak, ketten keresnek, ketten huzzák a fizetést és 
másoknak nem jut-egy darab kenyér sem. A mai ne- 
héz, szükös viszonyok mellett, mikor annyi ember van 
kenyér nélkül, mindenkinek megkell elégedni egy 
hivatalal és legyen elég egy darab kenyér, mert arra 

Maonnal leltell énitemi amolat akilt hét tatali konyorot asmelt és anmklal oll helültetli a ün 

talyolot, alik állás nólkül vanmak és óak, úta nincttolt e kagyatük, etlóik 
Egy igazságtalau dolog, amelyet sürgösen reparálni kell 

hogy vannak sokan akiknek egy darab 
Neveket nem emlitünk, de kötelessé- 

talanságra felhivni az illetékesek 
figyelmét, hogy egyet tartsanak meg hivatalba minden 
családból és azoknak a helyét töltsék be azokkal, 
akiknek évek óta nincsen egy daral kenyerük sem. 

Ezenkivül, micsoda igazságtalanság az, hogy egyes 
hivatalokba olyan nyugdijas hivatalnok van, közhiva- 
talban, akinek busás nyugdija van az allamtól és 
ezenkivülszázezrei van bankba téve és huzza a közpén- 
zéből is a tizetést? Ez teljesen igazsagtalan dolog és 

kell gondolnia, 
kenyér sem jut. 
günk erre az igazság 

a hivatal- 

ezt is azonnal élkell bocsájtani a hivatalból. Hiszen 
ugy tudjuk, hogy ha egy szegeény nyugdijas bányász, 
akinek két haromszaz leles niugdija van ha véletlenül 
napszámba dolgozik valakinek, azonnal megvonják 
töle a nyugdijat. Miért alkalmazzak ezt csak a szegény 
bányásznyugdijasokkal szemben? Miert nem alkal- 
mazzak ezt a szankciót azokkal szemben is, akiknek 
nem parszaz leies nyugdijuk van, hanem ezrekben 
kapják a nyugdijösszeget ? 

Ezeket a hibákat azonnal reparálni kell és helyet 
kell adni azoknak, akik évek óta állásnélkül élnek és 

csaladjaikkal együtt nyomorognak! 

Kérjük, fizesse meg előfizetéset! 

A zsilvölgyi nemzetipártban öt 

A Vajda kormány kinevezésével egyidejüleg 
nagy a mozgalom a zsilvölgyi nemzetipártban is. 
A part zsilvőlgyi exponensei közültöbben mindent 
elkövetnek, hogy önmagukat jelöltessék képvise- 

lönek. Megbizható informaciók szerint eddig öt 

nemzetipárti képviselőjelölt gondolja, hogy ő lesz 
a zsilyölgyéből a hivatalos listán. Véglegesen 
ugyan még nem döntöltek ez ügyben, de annyit 
meglehet állapitani, hogy a nemzetipárt nagy 
része Bajia Joan kereszedöt akarja jelöltetlni A 

al sohasen nézett többé felénk sem. 

Most sem ringatjuk magunkat iluziókban és 

löségre, de a nemzetipárti többség Bájia 
akarja képviselőnek jelölni 

Bajia emberei azzal érvelnek, hogy Bajia függet- 

képviselőjelőlt aspirál a képvise- 
Joan kereskedőt 

len ember, ezenkivül azok közl való akikkis em 
Bereknek számitanak és igy gondolják, hogy Bajia 
megfogja tenni kötelességét esetleges megválasz- 
tása alkalmával. 

Természetesén ez még csak kombindció, m 
a jarasi tagozat végelegesen még nem dönt 
semmilyen irányban sem. 
A döntést pedig felterjesztik majd a meg 

partelnökségének, amely véglegesen fog határo 
arról, hogy ki lesz aképviselőjelőlt a zsilyölgy 

egyesület elittbálja 



ZSILVÖLGYI NAPLÓ 

A liberálispárt önállóan indul választási küzdelembe és nem 
köt kartelt egyetlen más politikai párttal sem. 

Ösmeretes a liberálispártnak a Jorga kormány 
bukása után kiadott jelszava, hogy a párt azért 

niem lép be a Titulescu által ájánlott koncentrá- 
cióba, mert a liberálispárt egyedül is elég erös- 
nek érzi magát arra, hogy átvegye az ország 
kormányzását.. A töbit már tudjuk. A koncen- 
tráció meghiusult és Vajda lett a miniszterelnök, aki 
tiszta nemzetipárti kormányt alakitott, amelyben 
főleg az erdélyiek vannak erössen képviselve. 
A Vajda kormány megalakulása után a kocka 

elvolt vetve. A pártok megkezdték a választási 
küzdelemre a szervezkedést és a liberálispárt 
kivételével minden párt kartelben indul a nagy 
küzdelemre, csak egyedül az ország legrégibb 
pártja, a liberálispárt nem kötött kartelt senkivel 
és egyedül indul a Vajda kormány által leve- 
zetett választási küzdelembe. 

A liberálispárt szerint a Vajda kormányt nem 

lehet választási kormánynak tekinteni, mivel ab- 
ban kizarólag csak nemzetipártiak vannak kép- 
viselve és igy de facto még is esak egy párt 
vezeti le a választásokat és nem pedig semle- 
ges kormány, mintahogy a kormány emberei 
tüntetik fel a dolgokat. 

Szombaton kezdődik valóban meg a válasz- 
tasi küzdelem. A liberálispárt óriási felkészült- 
séggel indul a harcba és nem riad vissza sem- 
mitöl sem, hogy bebizonyitsa kormányképessé- 
gét és azt, hogy hatalomrakerülésével megfogja 
könnyiteni az ország népének helyzetét. 

A Duca vezetése alatt lévő liberálispártban, 
tehát a hatalmas és fegyelmezett pártban általában 
nagyon bizakodó a hangulat. A pártnak külön 
programmja van a lerongyolt gazdasagi helyzet 
feljavitására, de ezt a programot nem akarják 
nyilvánossagra hozni, mert nem akarják, hogy 
a többi pártok ezt a programot kisajátitsák. A 
pénzügyi program, melyet a liberálispárt fötanácsa 
kidolgozott alkalmas lenne arra, hogy az ország 
szekerét kihuzza mostani gazdasági kátyuból. 

Egyes ellenzéki lapoknak azzal a hireivel 
szemben, hogy Ducáék kiakarmak békülni a 
Georgistakkal, nem felel meg a valósagnak. A 
liberalispartnak az a véleménye, hogy a CGeor- 
gistákkal nem folytat semmifele tárgyalasokat 
és egyetlen feltétel, hogy a szakadárok térjenek 
vissza a partba. 

Feketeszesz és fekete bélyeg után, most „fekete ipa- 
rosok" kezdték meg a müködésüket 

A sulyos adóterhek arra kényszeritik az iparosokat, hogy visszaadják 
iparengedélyüket es mint ,álkontárok felytassák mesterségüket. 

A viszonyok a kereskedő, de különösen az iparos- 

tarsadalomban különös osztalyt termeltek ki: a kon- 
tárok osztályát. Ez az osztály az utóbbi időben állan- 
dóan szaporodik, azonban most mar tulajdonképen. 

nem is kontárokról hanem voltaképen alkontárokról 
kelene megemlékeznünk. 

Álkontárok alatt, modern szótárunkban azt az ipa- 

rost érthetjük, aki az adóterhek miatt sietve lemond 
iparigazolványáról, panaszkodik fünek-fának, hogy 
kivették szájából a falatot, tulajdonképen azonban. 

nem hagy fel üzemével, hanem tovább dolgozik, 

természetesen mos á Hoterhek nélkül ésigy 

neheziti meg iparostársainak helyzetét, akik 

viszont lényegcsen sulyosabb körülmé között 

a kérdéssel foglalkozzon, elhatározva, hogy a jövö- 
ben a legszigorubban lép fel ezekkel szemben. 
Érdeklődtünk az egyik iparos vezetőtől, aki a követ- 
kezökdt mondotta: — a helyi és környékbeti iparosság 
harminc százaléka ilyen kontár. Természetesen. 
ezek a bejegyzett iparosok helyzetét nehezitik 

meg, mert állami és községi adot nem fizetnek, 

azonkivül egyéb illetekek sem terhelik öket, mert 
hivatal ugy pelnek, mint akik iparukat 

már régen abbahagyták. 

Sulyos animaliák származnak ebből a ferde helyzetből 
Hozzá kell még tennünk a kontárok kérdéséhez azt 

is, hogy ezeket 
főkepen a sulyos adóterhek kényszeritettek arra, 

hogy az iparosság egységet megbontva ipariga- 

üzik iparágukat. 

Ezek az álkontarok az utóbbi időben annyira meg- 
szaporodtak, hogy a Ipartestület is jónak látta, hogy 

Különösen a vidéken észlelhető nagyon gyakran 
ez a tünet, amit azzal lehet magyarazni, hogy a tul- 
adoztatás ott is sujtotta az iparosokat. 

az országban..." 

Duca nagy beszédben válaszolt a nemzetipárti Madgareunak 
Az elmult vasarnap bucarestben a nemzetipárt és a liberálispárttartottak országos naggyülést. 
A nemzetipárt föszőnoka Madgareu volt, aki ujból a régi elavult argumentumokat sora- 

koztatta fel, hogy a liberálisok az okai a mostani nagy gardasagi nyomoruságnak. 
A volt nemzetipárti miniszeteraek, Madgareunak a liberálispárt alnöke, Duca válaszolt. 

aki beszédében kalandornak nevezte Madgareut, aki demagógiádval tette tönkre az országot. 
„Mikor a liberálisok voltak hatalmon-mondotta Duca –nem volt adóinkvizició, mert a 

liberálisok nem emelték az adókat, nem vitték el adóba az orszag lakosságának vagyonat, Azt 
vetik a szenünkre, hogy a liberalisok elherdálták az orszag vagyonát, nem szedték ba az adót 
rendesen. Haát erre nézve csak az a válaszom, hogy ha elherdáltuk az orszag vagyonát, nem 

szedtük be az adókat, akkor, hogy lehet az, hogy még is a liberális kormanyzás alatt rendesen 
fizettik a nyugdijasok járulékait, hivatalnokok fizetését és nem nyomoritottuk meg a hivatanoki 

kart az áldozati taxákkal? A mi kormányzasank idejében nem volt munkanéelküli kérdés, mert 
a munkások dolgoztak, a gyárak, üzemek, bányak termelteh és ma stagnál, nyomorog mindenki 

Duca beszéde nagy feltünést keltett a lakosság köreben. 

Elöfizetöinkhez 
A kiadóhivatal e hó 15-ike utan küldi ki a május 

juniusi előfizetési nyugtákat, és arra kérjük az igen- 
sztelt elöfizetöinket, hogy sziveskedjenek a nyugta 

öfi i izetni, mivel a la 

lékban vannak, hogy sziveskedjenek hátralékos elö- 
si dijaikat megfizetni. Ertsek meg hátralékos 

öfizetöink, hogy a nekik küldött lapszámok penzbe- 
tek és ezenkivül az ök érdekeiben irtuk me, 
inket, amelyért nem kérünk semmit, de az elol- 
apszámokat illö megtfizetni. 

Tisztelettel : 
A Zsilvölgyi Napló kiadóhivatala. 

érjük azokat az előfizetöket, akik régebben hátra- 

Levél a jövendö zsilv 
képviselöhöz 

Igentisztelt Megválasztott Kegy ! Nem tudom 
vét, nem tudom a rangját, de ez nem is fonto 

alanyok vagyunk és minden valószinüleg a leg jo 
bakat akarjuk, mikor követet küldünk a nagytek 
tetü parlamentbe. 

bennünket, akkor szóballnak velünk és igérne 
fat, eget földet, földi epret csak adjuk szavazatun 
és valaszuk meg Önt. 

Mielőött azonban szavaznánk és ön kedves megka 
a mandátumot engedje meg, hogy néhány szóv 
világositsam arról, hogy mi a képviselö ur kötele 
Nevegye rosz névan tölem ezt a kioktatast, de 

selöink elfelejtik rendesen, hogy a nép küldi 
parlamentbe és elfelejtik az is, hogy nekik mas köte 
zettségeik is vannak azonkivül, hogy a havi képvi 
löi ezreket felvegyék. 

Ön kedves eljövendő képviselő ur egy köteleze 
séget vállal magára mikor a népnek a bizalmát kiké 
Önek tehat a néppel szemben kötelezettségei is v 
nak amelyet legalább részben teljesiteni tartozik. Sz. 
rintem a kepviselöőség ugyanis nemcsak abból a 
hogy az ember leköltözik Bukurestbe, szobát bé 

és vastag szi varokat sziv s a Capsába megissza 
ketéjét, hanem minden szünidejét a választók köréb 
kell töltenie. Önnek gondolnia kell arra, hogy am 
Ön elegans helyeken él, böven költekezik, kijáras 
kat intez el, egyszóval él a nép által befizetett ad 
összegekből, hogy addig kedves eljövendö képvise 
uram, addig a lakosság idehaza a legnagyobb neh 

rosság napról napra elszegényedettebb lesz, lerongy 
lódik, lezüllik és kénytelen iparát visszadni, mert 
tekintetes karok es rendek odafön veszekednek, mat 
kodnak, ehelyett, hogy az ország érdekében cseleke 
nének és amig Önök fenyes banketten ünnepell 
egymást addig idehaza a munkanélküliek sokaságán. 
nincsen egy betevő falatja sem és a lakossag töb 
részének szintén. Önnek kedves arra kell gondol 
hogy amig Önök odafenn pontosan megkapjak a hal 
illetményeket, addig itt az ország nyugdijasai hivat 
nokai hónapokig nem kapjak meg azt a kevesl 
amelybőöl akig tudják vonszolni elcsigázott testüké 
Önnek gondolni kell arra, hogy a zsilvölgyében 
kereskedönek elviszik az arujat, hogy kénytelen b, 
zarni a boltját, kénytelen tönkremenni, mert megöli 
nagy adó, megöli a nagy teher, amelyet azok az el 
dök raktak rá, a kik éppen olyan kenetteljesen sz. 
valtak nekünk a jólétröl, mintahogy Ön tette ezt kel 
ves megvalasztott deputat uram, aki szintén méz 
mázos szavakkal varázsólja elénk azt a vilagot, amely I 
majd megfogunk latni késöbb. Hisszük, hogy a jól 
tet, amelyet nekünk igért, nem a hátunkon fogjt 

érezni és nem az lesz a konkluzioja, hogy átok az Ö 
fejére, hanem valahogy szebben kell kinézni a jók 
vánsagoknak. 
Önnek kedves nem szabad elfelejetni azt, hogy 

zsilvölgyi hatalmas nagy ipar, a szénbánya, a nemze 
nek egyik legnagyobb ipara, adóban milliókat fizet 
vállalata, szintén azok köze tartozik, akiket minde ! 
körülmények között okvetlenül megkell védeni és te 
mogatni kell minden olyan alkalomkor,t mikor arr 
lesz szó, hogy ezt a nagy üzemet felvirágoztass: 
Nefelejtse el. hogy a zsilvölgyi lakosság direkt, vag 
indirekt a zsilvölgyi bányákból él és a kenyerad ) 
ellen még is csak bün és vétek. de gyalázatossá h 
is lenne dolgozni.. 

Egyszóval legyen Ön valóban a közérdek képvise 
lője, aki nemcsak kijárasokra pazarolja ide 
jét, hanem valóban a nép érdekeiben dolgozzon. 

m-s 

Gzina Electricá soc. pe actiuni 
Petroseni-Anyagraktara : 

tart mindennemü magas és alacsony fesztültségü szerelési anyagokat. 
Csillárok izzólámpák és fözökészülékek 

a legjutaányosabb áron 

valamint Standard, Philips és Nóra Rádiókban, és Rádió alkatrészekben a 
nagy raktára minden igényt kielégit. A Radió osztály Petro- 

seni Bul. Regele Ferdinánd, Marek házban van. 
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ulius 17 én Igszmek a kőpviselül valasztásoli 
Vajda kormány az uj képviselői választá- 

kat julius 17 tüzte ki. A szenátor választások 
pontját még nem állapitották meg. 
rdekes, hogy az összes ellenzéki pártok tá- 
jak a Vajda kormányt. A Curentul, Cuván- 
Universul, Viitorul és a Calándarul cimü fő- 
osi lapok az ország veszedelmél látják a nem- 
tipárti kormányában. 

A magyarpárt még nem döntött 

vidéki emberei a pártnak egye- 
e csak suttognak és következtetnek. A zsilvölgyé- 

n is csend iváncsiak vagyunk, hogy 
y esetleges gyülésen Weress Béla pártelnök, milyen 
zámolót tart majd a választóknak. A zsilvölgyé- 

mn ugyanis az a helyzet, hogy a magyarpárti elnök 
hasem tartja kötelességének beszámolni a kiseb- 

é k akkor hivja össze a magyarpárti 
ülést, ha választás közeledik. Minden más alkalom- 
alönhatalmulag szokott a nép érdekében , cselekedni" 

szociáldemokratapárt is meginditotta 
választási mozgalmát 

A szocialdemokratapárt a mostani választáson 
em kötöttkartelt a kormánnyal hanem egyedül 
idul választási küzdelembe. A megyei pártve- 
etöség a napokban tartott ülésén fogalkozott a 
özeledő valasztásokkal és a jelöléseket beszélték 
heg, valamint a választasi költségek fedezésére 
Ihataroztak, hogy valasztasi bélyeget fognak 
ibocsajtani. 

többi pártok is jelölnek és keszülnek 
Hunyadmegyében a legutolsó választáson 13 listat 

dtak be a kepviselőválasztások alkalmával. A mostani 
álasztáson szinten igensok párt fogja jelöltjeit felál- 
tani. Számbajöhetö part a liberálispárt, nemzetipárt, 
zocialdemokratapárt magyarpárt és a baloldali frakció. 

mlem lehet tudni, hogy Gróza Péter, iparkamarai elnök, 
olt miniszter, aki az Averescaniak vezére volt eddig, 

g uz uj alakultaban a Goga féle agrár- 
áártban jelöltként fellépni. 

Olvasóinkhoz ! 
Megelégedéssel jelenthetjük olvasóinknak, hogy a de- 

mokratiküs közvélemény, amelyet mint sajtó egyedül 
a Zsilvölgyi Napló képvisel, ujabb bizonyságat nyert 
a demókrácia előretörése mellett. 

lorga kormány szembehelyezkedett az iparosok, 
kereskedők, tisztviselők létérdekeinek biztositásval és 
a konverziós törvényt ig annyira elodázta és an- 
nyira körültekintés nélkül alkotta meg, hogy az teljesen 
hatdstalan marad. 
A hitelélet rongyokra szakadt, meg a törvény elke- 

szitése előtt és uj hitelbazisról nem gondoskodtak. 
Az állami jövedelmek zuhanása a magán gazdaság 

csödie mellett nem volt helyre állitható és igy a kormaány 
saját szervezeteivel is összeütközésbe került. 

s ma, amikor az ország polikal irányitásában uj 
fordulathoz érkeztünk, ismét megallapithatjuk, hogy 
az uj kormány sem tud eredményt elérni, ha nem siet 
egy uj demokratihus gazdasagi rendszer kiépitésével, 
amely a termelés és elosztás harmoniáját meghozza. 
Nem birjuk eleget hangoztatni, hogy át kell térni 

egy szaciálisabb termelési formára, ugy a mezőgazda- 
ságban, mint az iparban, központi támogatásban kell 
részesiteni a kereskedelmet és ami a legfontosabb, min- 
denkinek biztositani kell a munkához való jogát. 
Minden fölösleges aállami administrációs kiadásokat 

sürgősen le kell épiteni és be kell kapcsolódni komo- 
lyan az általános europai leszerelési mozgalmakba, s 
hozza fogni egy olyan középeuropai gazdasági blokk 
előkészitéséhez amely az államok közötti egeészségtelen 
gazdasági versenyi megszünteti. 

Peénzügyi téren minden korlátozó pénzügyi intézke- 
deést meg kell szüntetni. A pénzpiac talán a bankjegyek 
lebeyegzésével még mindig vérkeringésbe volna hozható. 
És Végül egy moraldiktaturara van szükség. Halál- 

büntetéssel sujtani azokat, akik a közérdek rovásara 

sulyos visszaétéseket követnek el Az erkölcstelen közélet 
legveszedelmesebb mérge egy allami organizmusnak. 

Zsilyölgy Napló a megkezdett uton tovább haladva 
Tolytatja harcát a demokracia teles győzelméért. anna 
is inkább, mert a magyar kisebbség sorsa is csak egy 
teljesen demokrata dllamban nyerhet javulást. 
Nem kis büszkeséggel áltapítjuk meg hogy a demo- 

kratikos irányu Zsiüvölgy Napló ma már tekintélyes 
közvéleményt felent és elsősorban a magyar népnek 
köszönhető, hogy a demokratikus gondolat zászlója 
megerősödhetett. A Zsilyölgyi Naplőó ennek tadotaban 

Vasáman voltak a vizgált az inapiololában 
A petroseni tanonciskolában az elmult vasár- 

hap fejeződött be az idei iskolai szezon. A tanév 
olyaman az iskola összes tanulója 163 tanonc 
volt akik körül 17 végezték a tanonciskola har- 
madik évének tanfolyamát. 

mA vizsga délelőött io órakor kezdödöt és az 
partestület részéről Muntean, elnök, valamint 
Nicolae Todea alelnök és a testület titkára vet- 

Mek részt, valamint jelen volt a munkaügyimi- 
hisztérium képviselője is. 
Meglepetést keltett, hogy a vizsgázó tanulók 
mindenike az összes tantárgyakból tökéletesen 

elelt és olyan kitünö eredményt mutattak fel 
Valamennyen, hogy az eddigi haldokló tanoncis- 
olát életképessé tette. Megkell állapitsuk, hogy 

a tanárok, Cisa direktorral az élén, Margineanu, 
Manescu, Itas, Lichtwus és Borza tanárokkal 

gyütt értékes munkát végeztek a jövö iparos- 
sség nevelése terén. 

A vizsga befejeztével Muntean elnök mondott 
Mköszönetet a tanároknak az Ipartestület, valamint 
a tanonctartó iparosság nevében. 

A hét igazsága 
Egy lapban olvassuk a követkevő történetet: Ná- 
polyban egy asszony harmas ikreket szült. 
Két fiut és egy leányt. 
Az egyik fiut Benitónak (Mussolini keresztneve), a 

másikat Umbertónak (az olasz trónörökös neve), a le- 

anyt pedig Itáliának kereszteltette. 
Az esetet bejelentette Mussolininak. 

A várt eredmény gazdag keresztapai ajandék volt. 
De Mussolini érdeklődése még meszszebb ment. 
Két hét mulva személyesen telefonált a háromszoros 
anyának es érdeklődött a magzatok hogyléte felől. 

0 Az asszony ezt felelte : ,Benito soce, Umberto dorme, 

fitalia piange." (Benitó szopik (teleszívja magát), Um- 
bertó alszik, Itália sir). 
A zz asszonyt hat hónap börtönre itélték. 

Megindaultak a ,Földalatti Haármak". Országos 
érdeklődést váltott ki aza bejelentés, hogy Erdély és 

Bánát legnivósabb riportlapjában a Gyilkosban kilenc 
kitünő iró társulá ása révén megindul egy kollektiv 

:egény, amelynek minden egyes folytatását más és 
más iró irja. A kitünő és érdekfeszitő regény cime: 

földalatti hármak" es 
délyi iró irja a regény önálló fejezeteit: Benami 
ándor, Fekete Tivadar, Franyó Zoltán, Györi Illés 

Károly Sándor, dr. Ligeti Ernő, Mikes Imre, 

a következő kilenc jeles 

marad harcdábau és minden áldozatot 
meghoz a jövőben is olvasói érdekében. 

Kineveztek az uj prefectust 
A Jorga kormáni lemondasávál egyidejüleg lemond- 
tak a megyei prefectusok is. Az uj kormány Atirescu 
nemzetipárti vezetőt nevezte ki Hunyadmegye uj 
fectusának, aki a napokban mar át is vette hivatalat. 

Lemondott a Petroseni városi tanács 
két tagja 

Nagy feltünest keltett a lakosság körében, hogy a 
Petroseni városi tanacs ket tagja, dr. Brigner eddigi 
alpolgarmester es dr. Merza volt nemzetiparti képvi- 
selö a varosi tanácsi tagjai a napokban benyujtottak 
lemondaásukat. Ez az eset annál inkább feltünest kel- 
tet, mert mint köztudomásu, ugy dr. Brigner, mint 
dr. Merza mindketten a nemzetipárt tagjai és feltünő, 
hogy most mondanak le mandátumukról, mikor a 
nemzetipart került uralomra. A lemondas okát ugya- 
nis titkolják, de beavatottak tudni vélik, hogy ugy 
Brigner, mint Merza azert adtak be lemondasukat, 
hogy ezaltal kiegyenlitödjön az az ellentét, amely ab- 
ból származott, hogy a Jolga kormány uralomrajöt- 
tekor, mikor Nicu es néhány nemzeti tanácsos le- 
mondtak, dr. Brigner es Merza tovabbra is bent ma- 
radtak a tanácsban. A nemzetipárt, v zért 

z 

- Epe- es májbetegsegeknel, epekő és sárgaság esetei 
bena természetes Ferenc József" keserüviz a hasi szervek 
müködését élénkebb tevékenységre serkenti. Klinikai tapasz 
latok igazolják, hogy az otthoni ivökura különösen hatásos, 
a Ferenc Józsel vizet kevés forró vizzel keverve, reggel éh 
gyomorra isszuk. A Ferenc József keserüviz árak 
ban, drogériákban és üzletekben kaphat 

Legolcsóbb bevasarlási forrás, gyári árak, 
legfinomabb kelmék 
Goldstein divatüzletében. 

Guttmann Mihaly, füszerüzletében füszer, 
termény cukor, kavé, a legolcsóbban besze- 

rezhetö. 

I löled höségi tanácgolllall 
A Vajda kormány bármennyire is igyekszik 

magát választási kormánynak feltüntetni, még 
is sok jel arra enged következtetni, hogy nem- 
csak a választási ügyeket intézi hanem olyan 
közigazgatasi dolgokat is, amelyekből egészen 
másra lehet következtetni. Ilyen a helyzet a köz- 
ségi és városi tanácsókkal is, valamint a pri- 
mári székekkel szintén. 
Az allandóbizottsságok mandátuma e hó 15 

én járt le es igy az állandóbizottságokkal könyü 
dolga lesz a kormánynak. Annál nehezebb lesz 
azonhan el intezni a tanácsokat és az egyes 
primárok ügyeit. A zsilvölgyében allandobizott- 
sag van például lupéniben. Itt már is nagyban 
folynak a készületek, hogy megalakuljon az uj 
permanensbizottság, amelyet a nemzetiek ter- 
mészetesen a saját embereikböl akarnak me- 
galakitani. Mint hirlik lupeniben az állandóbi- 
zotság egyik tagjának Miriuta Joan szabó ipa- 
rost emlegetik. 

gyogy 

Ertesités 
Sietek örömmel érjesiteni kedves vevöimet, hogy 

az uj vám és szesztörvény következtében mindenféle 
kölniviz es partöm árai lényegesen leszálliittattak s 
igy mindenkinek móndjaban van ezen hygénikus 
czikket a legolcsobban bezerznie. Valódi franczia 
gyártmányok u, m Lady, Coti, Houbigant, Guerlain, 
Lngrain, Mury, Narcisse stb. gyártmanyok eredeti 
minőségben kerülnek eladásra. Szives tudomásvétel 
mellett továbbra is a legolcsobban és legeredetibb 
kivitelben álusit a 

Kigyó Drogueria 
Csakis szaküzletben vasaroljon. 

Kiadó, 2 szobás, konyhás, fürdőszobás lakás. 
Érdeklődni Somogyi Miklósnál Petroseni, sír. A. 
Stanca. 
Vennek egy teljes fürdőberendezést. Hertel Jóó 

zsef, Petroseni. 

olgsó pénzórt ü. árult kinálunk Daneltl 
Az elbe harisnyahmaz, minden cikke 

tartos és olcsó. Nagy raktar tavaszi nő divat- 

cikkekben. 

Nsponta irissen készült kenyér és sütemények 
állandó arusitasa Tomescu Nomrmam-nál. 

a Legfinomabb kivitelü asztalos munkák butorok, 
portalok és minnen e szakmába tartozó munkak 
készitése Manar Jozm müubutor asztalos-nál. 

neheztelt reájuk söt, kizárási inditványt is terjesztette 
ellenök. A lemondás mögött tehát a két frakció kibé- 
kitése rejtözik. 

Köszönetnyilvánitás. Ezuton mondok hálás köszönetet minda- 
zoknak, akik szeretett férjem elhalálozá sa alkalmával segitsége- 
mre voltak. Köszöaetet mondok ezenkívül az Ipartestületnek, 

lo résztvételért. Özv. Lakatos Miklósné. 

Nyilvános köszönet. Ezuton mondunk hálás köszönetet a Pe- 
trosani bánya tüzoltoinak, akik üzletünkben történt tüzeset al- 
kalmával önfeláldozással siettek a tüz eloltására, Packi Ferencz, 
Petroseni. 

Uri és nöi hajfodrászat, a legszebb kivitel- 
ben, olcsó árak mellett 

Perim Arom, borbély és fodrásznál. 

Fischmann, uriszabosaga. Izléscs, 
jól szabottruhákat, stb. keszik, mérsekelt árakoni 

Édelste in L adovik. 
uriszabósága 

Mérsékelt árakon jól szabott ruhákat készit 

A kiralyi 

„AZUG 

Fogyasszon tehát 

fogyasztanak, mert az AZUGA' sőr zamatja utolérheletlenn 
Nagy áldozatok árán sikerült az ország legjobb sörének az AZUGAI 

sörgyártmányoknak Zsilvőlgyi képviseletét megszerezni, 
miáltal a n. é. közönség azon kellemes helyzetbe jutott, hogy ezen elsőrangu sö 

itt is élvezheti : 

kizárólag AZUGA világos és barna sört, 
mert ennek zamatja utólérhetetlen és tápereje egyedülállóó 

Kaphato kizárólag a Petroseni lerakatnál: a Munkáskaszinóban, poharankint és üvegekbe 

udvarban 

A'" sört 
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D-I lek. 

Tásároljunk at alálli télelmél! 
Pasztor Tgt (Derby) cipöáruháza a 

legkényesebb izlést is kielégiti. Sohasem látott 
olcsó árak. 

Heintzinger lstvám butor és porcellán 
üzlete izlését teljesen kielégiti. 

Uri és nöi cipök felel 
ban SCHLETT EDE 

cipésznél megrendelhetők. 

öség mellett legolcsób- 

Konka Ferencz mészáros és hentes üzletében a le- 
golcsóbb napiarak mellett elsőrangu hentes és mésza- 
ros arucikkek eladása. 

Sedean Nicolae vizvezetek szerelő elvallal min- 
den a szakmábavágo munkat a legolcsóbban. Fürdö- 
berendezések és felszerelések. 

; 

Olcsón és izléseses öltözködhetik, ugy belföldi, 
mint prima angol szövetekből: Anmássgy 
mirádi uriszabóságánál. 

Őra-, ékszer-, és látszerészeti cikkek 

Krausz Jámosmál. 
Javitásokat pontosan és olcsón eszközlünk 

iök 
Legelegánsabb kivitelben, 

urkó Jamnos-nál 

Emánuel Schwalk A tavaszi szezón- 
ban és állandóán öltönyöket, felöltőket és minden 
e szakmába vágó munkák mérsékelt aron készit. 

Dolgoztasson 
OVITS FEENCZ 

ulriszabóságánál, Mérsékelt árak! 

FILDERNIAN fiók cipőüzem raktára. férfi 

és női cipők szolid árban. 

Wégefadás-nál is olcsóbban árusit min- 
dennemü férfi és nöi divatcikkeket, kész ferfi és 
nöi ruhákat, Gardgos Adolf. 

Minden kapható, jegelesobb napi a mellett, 
Biebe ia 

kézmiár üzletében 
Illatszerek, nöi és ferfi oivetetkkek nagy raktára. 

30O Leiért olvashatja havonta a világirodalom re- 

mekmüveit minden nyelven, a Minerva Kölcsönkö- 

nyotárban. BRAUN tözsde. 

Szenzációs uj módszer, speciális Ör not készit! 
Elrontott örökhullámot kijavit ! 

Felvilágosítássel készséggel és ysel szolgal ! 
Eu 

CSAK JÓ ÁRUT LEHET 
ÁLLANDŐOAN HIRDETNI 

Aki hirdet az meg- Fogadja meg fana 
becsüli a vevötgyor- 
se , előnyösen szol- kat: Kérje minden 

ki - 

bodott forgalom itt hirdetett márkáka 
mellett lelentek--- ----- 

szerezze be szükseg 
olcsóbb árakat 
szám 
z 
AEEEE - 

az itt hirdető cégekn 

Deormazadta cipöszalon. Nagyválasz- 
tékban kaphatók: a DERMATA (Renner) ös- 
szes börgyártmányai, igen jutanyos árban. 

Parfőömök és illatszerek legolcsóbban csak 

a Kigyyő drógériában kaphatók. 

SsCBETER MÓZES 
divatkülönlegességek üzlete a legalacsonyabb 

napi árban árusit 

A Zsilvölgye legnagyobb játékárnhaza, a 
nTME EAZAR 

Különlegességek raktara. 

Herz Tesívérek 
nöi es férfi divatkülönlegességek nagy aruhaza. 

Kész férfi ruhak. cipök és kalapok. 

Mindenféle cipöalkatrészek raktára a legol- 
csobb napiárak mellett Sámon es Síerm- 
berg böraruháza. 

Vasáru nagy raktár és autógumi alkaltrészek legolcsóbban 

PFLANZER I. Vaskereskedésében. 

Üzlet áthelyezve a volt Jéger féle borbélyüzlet helyiségébe. 

Heintzinger Sándor üveg és porcellan 
üzlete. Esküvöi és alkalmi üveg és porcellán 
ajándékok nagyraktára. 

Barabás Kálmáu, festék és e szakmába- 

vágo mindenféle cikkek nagy raktára. 

Valódi Bánáti zb füszer és cukor, valamint 
felnénes nagy r 

BEBER JENŐNEÉL 

Kiadó, butorozott szoba. Cim a kia- 

dóban. 

Petroseni 

Rum, likörs cognaggyar. 

Borpinceszet. 

Sör és szeszesitalok 
ugénia Bodro 

Férfi és nöi fograsz mumka nagyraktara. 
Mischong Amnton fodrászszalonjában 
Ne sajnalja a fáradságot, győzódjőn meg! 

Finom felvágottak, naponta friss husnemüek, 
legolcsóbban, a Ne kisérletezzen arcbörével 

Seiger mészarszékben hanem használja a már évtizedek 

Tezuabb divatu férfi és nö kelmék csak 
errmann Ottó 

divataruházaban kaphatók 

Füszer, liszt, termény, cukor allandó nagy raktára 

Löwwy Vilmosné 
tüszerüzletében 

óta bevált és közkedvelt i 

Kárpáti Benzoe Crémet 
mely minden arcbörnek megfelelőleg 
száraz és zsiros minöségben minden 

eoast es parfümeriában kaphato. 
A Kárpáti név garancia önnek a 
készftmény megbizhatósagara ! 

E 

Denes . péküzletében naponta elsőran 
péksütemények és izletes házikenyér kaphat 

Holmik K. mészárszeékében napon! 
friss husaruk a napi árban kaphatól 

Elsörangu hetesáruk és mindenféle fe 
vágottak Stanciu R. mészaros üzletebe 

Két szobas, mellékhelyiséggel felsz 
relt lakas kiado. Cim a kiadóban. 

Kalapot, szépet, jót. olcsót csak 
KE leH-nél 

vegyen. 

A Radiotechnika csodája 
3 Hangolokör. Szallagszürö. Loftin-White erö- 
sités. Dynamikus hangszóró. 200-2000 mtr. hul- 
lámhossz. Hullámhosszakra hitelesitett dobtárcsa, 
egy gomb beállitással. 

Vezérképviselet: 

VÉRTES VILMOS, mérnök 
Arad, Bulevardul Regele Ferdinand. 

„Ágronomul--Gazdák" 
Italános Biztositó Részvénytársaság 
Alaptőke és biztonsagi alap 
600.000.000 — Leien felül 

Erdekközösségben a DUNA bécsi és a 
MAGDEBUROI biztositó társaságokkal va- 

lamint a Chrissoveloni Bankkal. 

Vállal legelönyösebben füz, élet, jég, öl/a 
betörés, baleset, szavatosság, üveg 
szállitmány éve biztositásokat harvettenkieni 

legolcsóbb dijtételek mellétt 

Ezenkivül köt olcsó dijtételek mellett 
rendkivüli előnyös alapon munkás bizto- 
sitásokat az egész zsilvölgyében. 

Zsilyölgyi képviselet Petroseni. 
Str. Cic. (volt Mátyás ucca 2) 

Legfinomabb női divatkelmek 
legolcsobb napiárbar 
GOLDBERGERNEL 

Petroseni. Bul. Reg. Ferc 
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